

从老师身上,看到学校优良的传统

本报推出同安一中校友口述史专栏引发关注,读者留言“情真意切,太感人了”



陈彩珍正在阅读本报报道,她的回忆引来读者纷纷留言。

征集令

明年,同安一中将迎来建校百年。为梳理学校历史,总结办学经验,凝练办学精神,“同音共律 一校倾城”同安一中喜迎建校百年校友口述史专栏正式启动。专栏将邀请100名同安一中校友讲述自己与母校的故事,诚挚邀请广大校友与我们一起穿越时间的河流,回首青春岁月,重拾美好记忆,为百年同安一中留存独特的文化基因,注入新的发展动力。

校友们可通过以下方式联系:
电话:0592-5589999(厦门晚报市民热线);0592-7229135(同安一中办公室)。邮箱:tayzbg@126.com。

节选网友留言

■“胖丁”:看得我泪流满面,太感动了!以前读书那么难,条件那么不好,都想想方设法坚持读书。现在的孩子应该多看看,吃得好穿得好,学校的教学条件也好,可是还有孩子不能静下心来好好读书。

■李先生:我们一家三口都是同安一中校友,家族中有7个同安一中校友。中学时代6年学习生活的地方,感恩学校,感恩老师。

■李女士:细节最动人,“学生一餐没去吃,老师马上就知道了,处处可见学校老师对学生无微不至的关心”。

■“OT三三”:希望我们的同安一中能够越办越好!我们同中学子永远都不会忘记我们的母校!

■“泰斗精灵”:殷殷学子情,铮铮教师魂!拳拳丹心育桃李,款款深情报师恩。

本报讯(文/记者 郭文娟 图/牙牙姐)“晚报的报道一出来,我的手机快‘爆’了!”陈彩珍说,这两天,好多学生、家长、亲友给她打电话、发微信信息。有个年逾九旬的学生家长在电话中对她说道:“陈老师,我看了报纸才知道你受了那么多的苦,你真的是一个好老师!”

15日,本报推出“同音共律 一校倾城”同安一中喜迎建校百年校友口述史专栏,八旬老校友陈彩珍深情回忆与母校的不解情缘,感动了万千读者、网友。其中,不少当年的学生如今也走上讲台,成为一名教师,他们回忆起陈老师对自己的人生引导,百感交集。

当天晚上,厦门六中教师许雅真通过本报市民热线员许雅真联系,与陈彩珍通了电话。“我看到报道才发现,这不

是我的高中数学老师吗!”许雅真说,这是她高中毕业三十多年后,第一次与陈彩珍老师通话。

许雅真是同安一中1989届高中毕业生,陈彩珍是她高一、高二年的数学老师。当天晚上,她把报道转发到同学群后,唤起了众人对当年的回忆。在她的印象中,那时的陈老师脸圆圆的,很可爱,也很开朗,特别会鼓励学生。“我读初中时没觉得自己数学有多好,上高中后,在陈老师的鼓励下参加了数学竞赛。”许雅真说,她高考那年录取率特别低,庆幸的是,因为数学考得不错,她顺利考上了当时的集美师专。

同安一中初中部英语教师范红玲也是陈彩珍的学生。范红玲说,陈老师在教学上对学生要求严格,在生活中又和蔼

可亲,是严中有爱的老师,非常敬业负责。当时,班上有几名男生的成绩不太理想,陈老师经常课后义务辅导。

让范红玲印象深刻的是,当时的陈老师已经快要退休了,但课堂上始终保持激情。“老师的一句话、一个举动,都有可能改变一个学生的命运。陈老师是我深爱的老师,非常值得我学习。”她说,从陈老师身上可以看到同安一中这所近百年名校深厚的底蕴、优良的传统以及辉煌的历史。

还有许多读者、网友纷纷转发本报报道,留言评论“知识改变命运”“向老一辈致敬”“情真意切,太感人了”“衔环结草报师恩,春风化雨代相传”等。不少人被师生情深深感动,有的甚至直言“看哭了”。

线上线下一齐发力 安全知识进万家

2023年厦门市安全宣传咨询日活动举行

本报讯(记者 王东城 通讯员 杨世良)安全咨询答疑、应急装备展示、安全知识竞答、警示教育展示……昨天下午,丰富多彩的2023年厦门市安全宣传咨询日活动在湖里区万达广场举行。本次活动由市委办、市委办、市应急管理局以及湖里区委办共同承办。

央视频移动网、厦门网、看厦门App、七淘七淘微信公众号、厦门应急管理微信公众号和微博、先锋湖里App等平台进行同步直播,无法前往活动现场的企业员工和市民群众通过云端也能参与其中。

据了解,今年安全生产月以来,全市各区、各部门、各企事业单位围绕主题开展了400多场形式多样、丰富多彩的活动,包括向全市发出安全生产倡议,组织网上安全科普知识有奖竞答,扎实开展重大事故隐患专项排查整治2023行动等,全面提升城市安全发展水平,为厦门努力率先实现社会主义现代化提供良好的基础。



现场对获奖市民进行颁奖。

活动亮点

63家单位联手 安全知识送上门

此次活动紧紧围绕“人人讲安全,个个会应急”的主题,采取线下咨询体验宣传与线上现场直播宣传相结合的方式。活动中,来自市委办和湖里区委办相关成员单位、有关企业和救援队伍共63个部门(单位)齐聚现场,让居民群众

可以一站式了解各种安全知识。

各成员单位结合行业特点印制行业安全常识宣传品,通过向参观的群众发放印有安全知识或提示信息的日常用品等小宣传品,开展重点宣传,把安全生产法律法规、安全常识和知识送入千家万户。

互动活动精彩 激发群众积极参与

者代表一起上台领奖。

据悉,今年安全生产月期间,我市深入开展“安康杯”竞赛以及“文明旅游、安全出行”“安全隐患我发现”“安全生产月”有奖征集活动等具有行业特色的群众性安全生产共建共享活动,调动广大市民群众参与积极性,更好地夯实安全生产基础,维护社会公共安全。

链接

天安小学张芸菲:作为一名小学生,我通过“小手牵大手”积极参与安全文明宣传。只有我们每个人都认识到安全性,加强安全意识,提高安全技能,社会才会更加安全,我们才能在安全的环境中快乐成长。

厦港台职工技能交流基地落户厦门

本报讯(通讯员 林柳依 记者 王东城)昨天下午,“赓续职工情谊 共创美好生活”厦港台职工交流活动在我市举行。

活动现场,中联永亨集团有限公司获颁“厦港台职工技能交流基地”。同时,香港建造业总工会、中联永亨集团有限公司、中国海峡人才市场厦门工作部代表签订了港厦职工技能交流战略合作,三方将开展学习交流、职业评价、技能提升、培训就业、劳务合作等全方位职工服务,建立“招生、学习、实践、就业”一体化技能人才供应机制。

该基地的设立与战略合作的签订,将为厦港台工会在劳动技能竞赛、技能人才培训、文化体育交流等方面深度交流创造更加便利的条件,以进一步密切厦港台职工间的联系交流和沟通互鉴,为提高产业工人素质和职业技能,推进产业转型升级和经济高质量发展作出更大贡献。

“赓续职工情谊 共创美好生活”厦港台职工交流活动为期两天。活动期间还将举办“携手发展 共赢未来”体育交流等活动。